

حضرت قائد اعظم امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ کے

خطباتِ مکتبہ کا مکتبہ

فرمودہ ۸ مارچ (پہلا شمارہ) و ۱۲ مارچ (دوسرا شمارہ) (اپریل ۱۹۸۵ء) بمقام مسجد فضل لندن

مکتبہ خلیفہ مکتبہ فرمودہ ۸ مارچ ۱۹۸۵ء

تشریح، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ بنصرہ العزیزہ نے سورۃ آل عمران کی آیت ۶۵ قتل یا جعل الکتاب تعالوا الی کلمۃ سواہ بیننا و بینکم ... فقولوا اشہدوا باننا مسلمون۔ تلاوت فرمائی اور فرمایا :-

باوجود سزاوار اختلافات کے قرآن کہیم اہل کتاب کو مخاطب کر کے فرماتا ہے کہ ہم تمہیں ایک ایسی قدر مشترک کی طرف بلا رہے ہیں جو تمام شدید عداوتوں کے باوجود قدر مشترک رہتی ہے۔ اور جس کی پیروی سے دنیا کے تمام اختلافات مٹ سکتے ہیں۔ اور وہ تو مشترک توحید باری تعالیٰ پر ایمان ہے۔ فقولوا اشہدوا باننا مسلمون اور ہم اس کے مطابق تمہیں یہ بھی بتا رہے ہیں کہ تم اب گواہ بن گئے ہو کہ ہم ہی مسلمان ہیں۔ کیونکہ ہم تمہیں اسی وحدت کے نقطہ کی طرف بلا رہے ہیں فرمایا :- یہ دنیا کی بد قسمتی ہے کہ اس نکتہ کو نظر انداز کر رہی ہے۔ اور پاکستان کی بد قسمتی ہے کہ وہ ایک جو اسلام کے نام پر قائم ہوا تھا وہ بھی اس نکتہ کو بھلا بیٹھا ہے۔ اور جماعت احمدیہ کی مخالفت میں ہر قدر مشترک کو مٹانے کے لئے تلا ہے۔

فرمایا :- گذشتہ جمعہ میں میں نے غیروں کی زبان سے ثابت کیا تھا کہ جماعت احمدیہ پاکستان کی بھی خیر خواہ ہے اور عالم اسلام کی بھی۔ اور اس سلسلہ میں تقسیم ہند سے پہلے کے واقعات بتائے تھے اب تقسیم ہند سے بعد کے واقعات بتاتا ہوں کہ جماعت احمدیہ خدا کے فضل سے ہمیشہ مسلمانوں کی خدمت میں اور اسلام کے دفاع میں صف اول میں رہی ہے۔

جماعت احمدیہ برسرِ روس، ہندوستان اور دیگر ممالک میں ہر قوم کا ایجنٹ ہونے کے الزام لگائے گئے ہیں۔ مگر امر واقعہ یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کا ملک یہ ہے کہ ہر احمدی اپنے ملک کا وفادار ہے اور وفادار رہے گا۔ مگر دنیا کے کسی بھی ملک میں بسنے والا احمدی پاکستان کے مفاد کے لئے اپنے ملک کے مفاد پر ترجیح دے گا تو یہ اسلام کے خلاف ہے۔ اور اس صورت میں اپنے ملک کی فزائی کے علاوہ اسلام سے بھی فدا ہوا ہوگا۔ پاکستان کے موجودہ حالات کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا :- ان وقت حکومت پاکستان پر جماعت اسلامی اور بعض احرار ہادی سے ان دونوں کے کردار پر روشنی ڈالتے ہوئے حضور نے پہلے فلسفہ احرار کا ذکر کیا :-

کہ اگر پھر جماعت اسلامی کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا :- جماعت اسلامی کی عالم اسلام سے وحدت کا اندازہ ان تحریروں سے لگایا جا سکتا ہے جن میں انہوں نے کہا ہے کہ اہل عرب اور ارضیں حجاز پر جاہلیت مسلط ہے اور وہ بنا رہے اور ہر دوار کے مہنتوں کی طرف ہیں۔ باقی عالم اسلام مغضوب علیہم ہے۔

اور مصر کے حکمران فرعون مصر کے مشیل ہیں۔ مسند فلسطین کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا :- ایک اعتراض یہ کیا جاتا ہے کہ فلسطین کا مسئلہ جو ہداری ظفر اللہ خان صاحب نے سبوتاژ کر دیا اور دوسرے یہ کہ اسرائیل کی فوج میں احمدی کے فوج بھی ہیں اور ان کا وہاں مشن ہے۔

فرمایا :- چونکہ اس خطبہ میں تفصیلی جواب نہیں دیا جاسکتا۔ لہذا خطبہ میں تفصیلی جواب دوں گا۔ لیکن حقیقت یہ ہے کہ بے شک وہاں بعض مشن موجود ہیں مگر یہ یہودیوں کو مسلمان بنانے والا تبلیغی مشن ہے اور یہ تبلیغی مشن فلسطین کے قیام سے ۲۰ سال قبل ۱۹۶۸ء میں قائم ہوا تھا۔ اسی طرح دوسرے مسلمان بھی وہاں موجود ہیں اور ان کی مسجدیں بھی ہیں۔ فلسطین کے دوسرے مسلمانوں نے احمدیوں کے بارہ میں بڑی سچائی کے ساتھ یہ شہادت دی ہے کہ یہ اسلام کے اعلیٰ نمونے پر قائم ہیں اور یہاں کی فوج میں شامل نہیں اور بلدیوں سے دور رہنے والے ہیں وغیرہ وغیرہ۔ ایسی شہادتیں وہاں کے مشرتی قاضی عمر یار عینت سے لیکر سکول کے پیر ماسٹر تک کے ہر طبقہ کے لوگوں سے دی ہیں۔ اور اصل تحریریں موجود ہیں۔

فرمایا :- میں نے اپنی کتاب "رہ" سے کئی امیب تک "یہ" اس اعتراض کا یہ بھی جواب دیا تھا کہ اگر اسرائیل کی فوج میں ۶۰۰ احمدی ہیں تو یہ بڑا آپ کو کس نے بتایا ہے اور دوسرے یہ کہ ۶۰۰ تو درکنار ۶۰۰ کیا ۶۰۰ کیا صرف ایک شخص کا نام ہی بتاؤ جو احمدی ہو اور اسرائیلی فوج میں داخل ہو لیکن آج تک کسی نے ایک بھی نام پیش نہیں کیا۔

بہر حال تفصیلی جواب آئندہ خطبہ میں دوں گا البتہ جماعت نے عرب کے اسلامی مفادات کے لئے جو کام کیا اس ضمن میں صرف ایک حوالہ سنایا ہوں۔ اجرائی اخبار "زمزم" ۱۹ جولائی ۱۹۸۲ء نے لکھا موجودہ منانات میں فیض صاحب نے ہر اور حجاز مقدس کے لئے اسلامی عزت کا جو ثبوت دیا ہے وہ یقیناً قابل قدر ہے اور انہوں نے اس اعتراف کا اظہار کر کے مسلمانوں کے جذبات کی صحیح ترجمانی کی ہے۔

گویا آئی وقت مسلمانوں کی ترجمانی کرنے کے لئے جماعت احمدیہ کے خطبہ پر نظر فرمائی تھی اور آج اس کے الٹ راگ الاپ رہے ہو۔ خطبہ کے آخر میں حضور نے دنیا کے تمام ممالک کے مسلمانوں تک احمیت کا پیغام پہنچانے کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا :-

"مجھے ان بات کی خوشی بھی ہوتی ہے کہ یہ بہر حال قطعی طور پر ثابت ہو جاتا ہے کہ مسلمانوں کو عالم میں اسلام کی وحدت ضرور ہے اور یہ کچھ ظالم رہنما ہیں جنہوں نے اس وحدت کا رخنہ غلط طور پر مڑا ہے۔ اگر وحدت نہ ہوتی تو اسلام کے نام پر وہ ان کو سمجھا بھی جماعت احمدیہ کے خلاف نہ کر سکتے تھے اس لئے اب ہمارے لئے ضروری ہے کہ ہم اسلام سے محبت کرنے والوں کو راضی کر دیں۔ ان کو بتائیں کہ واقعات کیا ہیں۔ ان تکسٹس نہیں بھول جائیں کہ علماء کیا کہہ رہے ہیں اور ان کی بیٹھ میں خبر گویا نہیں ہے کہ ہمیں براہ راست مسلمانوں تکسٹس نہیں ضروری ہے کیونکہ جہاں اسلام کی وحدت ہے وہاں وہی اللہ تعالیٰ نے بھلائی رکھ دی ہے یہ ہمیں بتانا کہ اسلام کی وحدت رکھے والوں کو خدا تعالیٰ بھی مخلص کرے اس لئے مجھے کافی یقین ہے کہ خواہ پاکستان کے مسلمان عوام ہوں یا اسی کے ہر ملک میں کہ ہوں یا یہ ہیں جسے وہاں سے جیسا یا افریقہ کے مالکس یا زندگی گزار رہے ہوں علوم الناسی اور جماعت احمدیہ سے حقائق بتا رہے تو لازماً وہ اس کی طرف ہوں گے جس کی طرف اسلام ہو گا وہ نازماً کسی طرف ہوں گے جس کی طرف قرآن ہو گا۔ اور ضرور اللہ علیہ السلام ہوں گے۔ وہ وحدت کی تائید کریں گے کیونکہ اپنی طرف سے وہ وحدت اسلام کی وجہ سے آپ کے دشمن ہو رہے ہیں۔ کیونکہ آپ کی فکلی اس طرف پیش

تمہاری پیشانیوں میں اشرار جو دغاظرے اور خدا تعالیٰ کی بزرگی تم میں قائم ہو

(ارشاد حضرت مسیح موعود علیہ السلام) 27-0441

پیشکش: کلکتہ پبلسیشنز پرائیویٹ لمیٹڈ، نیچے رینڈر امرنی کلکتہ۔ فون: ۲۷-۰۴۴۱۔ گرام: "GLOBEXPORT"

کی جا رہی ہے کہ گویا آپ اسلام کے دشمن ہیں یہ
(بشکریہ مفت روزنامہ "النصر" لندن ۱۵ مارچ ۱۹۵۷ء)

خلاصہ خطبہ جمعہ ۱۲ مارچ ۱۹۵۷ء

تشریح و تفسیر اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے سورۃ
اسطلاق کی آیت پڑھی اور دعا پڑھی: **اللہم صل علی محمد و آل محمد** سے لیکر **اللہم صل علی**
تاکت تلاوت فرمائی اور فرمایا:۔

کہ حکومت پاکستان کے تباہ کن و تخریبی اثرات میں سے جو اعتراضات جماعت احمدیہ
پر کئے گئے ہیں۔ ان میں ایک عمومی اعتراض تو یہ تھا کہ سیرج موعود نے جہاد کے خلاف فتویٰ
دیا تھا۔ اب اسی اعتراض کو ایک اور رنگ میں لایا گیا ہے کہ حضرت سیرج
موعود کے وارث نے مسلمانوں کی جنگ میں مسلمانوں کے خلاف انگریزوں کی مدد کی تھی۔

اسی اعتراض کا جواب دیتے ہوئے حضور نے فرمایا کہ:۔
چند سال پہلے انگریزوں کے خلاف کوئی لڑائی مسلمانوں کی طرف سے نہیں
ہوئی تھی۔ اس لئے جو اعتراض کیا گیا ہے وہ واقعہً جھوٹا ہے۔ ۱۹۵۷ء کی
لڑائی آرمی ہندوں کی بادشاہ بہادر شاہ ظفر کے خلاف سازش تھی جس کے
سے انہوں نے بعض علماء سے لے کر جہاد کے فتوے طلب کر لئے تھے۔ اگر اس
میں فتح ہو بھی جاتی اور انگریزوں کو شکست ہو جاتی تو بھی مسلمانوں کی حکومت
قائم نہ ہوتی۔ بلکہ ہندوں کی حکومت قائم ہوتی۔ اس لئے اسے جہاد کا نام
نہیں دیا جاسکتا۔

فرمایا:۔ اسی اعتراض کا نتیجہ حکومت کے وارث سیرج موعود نے نکالا گیا ہے کہ
انگریزوں نے حضرت سیرج موعود علیہ السلام کے والد صاحب کی پھر بھی کوئی خدمت کی
اور ان کے خاندان کی حالت بدستور رہی تھی۔

فرمایا:۔ اس عبارت سے یہ حقیقت کھل جاتی ہے کہ انگریزوں نے اس
خاندان کی کوئی مدد نہیں کی بلکہ جن لوگوں کی مدد کی گئی وہ دیوبندیہ۔ یہاں یہ فرقہ دہلے
تھے۔ اس طرح شیخہ بھی، جنہیں انگریزوں کی طرف سے نسل بدسل وظائف
دیتے تھے۔ اس ضمن میں حضور انور نے تاریخی حوالے پیش کیے۔ نیز ایسے
حوالے بھی پیش کیے ہیں دیوبندیوں، شیعوں اور اہل ہندوؤں کے بانی مہاتما
نے انگریزوں کی حمایت اور باغیوں سے جنگ کے فتوے دیے اور پھر علی گڑھ
انگلو ہندو اسکول سے جنگ بھی کی۔ نیز مولانا محمد حسین صاحب بن لوی بھوی
نذیر احمد صاحب دہلوی، سر سید احمد خان صاحب کے فتوے سنائے جن
میں مسلمانوں کی جنگ کو مفہوم اور بناوٹ قرار دیا گیا تھا اور یہ کہ اس لڑائی میں
انگریزوں کے خلاف شمال ہوا حرام نہ تھی۔

دانشپد سیرج موعود علیہ السلام نے ایک اعتراض پر بھی کیا ہے کہ حضرت سیرج موعود علیہ السلام
نے احادیث کی مضحکہ خیز تاویلات کی ہیں اور سیرج کے دمشق میں نزول سے مراد
قادیان ہے اور نازل ہونے سے مراد یہ ہے کہ سیرج پیدا ہو گا۔

فرمایا:۔ اس کا جواب دو پہلوؤں پر مد نظر رکھتے ہوئے دوں گا۔ ایک یہ
کہ نزول سے مراد کیا ہے اور دوسرے یہ کہ اگر جماعت احمدیہ کی تاویلات کو مضحکہ
خیز قرار دے کر تسلیم نہ کیا جائے تو کیا صورت رہتی ہے۔

فرمایا:۔ قرآن کریم میں بار بار نزول کا لفظ استعمال ہوا ہے اور ہر ایک میں
مشترک صرف خدا کے عظیم فضل اور احسان کا لایا جانا ہے۔ چنانچہ اس ضمن میں

لباس اور اہتمام (چوپایوں) کی مثال دی جن کے لئے خدا تعالیٰ نے نزول
کا لفظ استعمال کیا ہے۔ یہی یہ حقیقت ہے کہ یہ خدا تعالیٰ کے عظیم فضل
میں سے ہیں اسی طرح بیسوں میں سے صرف آنحضرت کے لئے ہی لفظ نزول
استعمال ہوا ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ سیرج موعود نے نزول فرمایا۔
یعنی آنحضرت سے اٹھایا ہے کسی اور نبی سے وہ قادر ہے۔

اس کے بعد حضور نے فرمایا کہ لباس، نوبہ اور چوپایوں کے نزول کی اگر تاویل
نہ کی جائے تو ان کا مضحکہ خیز ترجمہ یہ ہے کہ اگر کسی عورت کے کپڑے آسمان سے
آتے ہیں اور اسی طرح لڑکا اور دیگر جو پائے بھی اڑوں کی طرح آسمان سے
گرنے لگے ہیں۔ حضرت عیسا کے متعلق نزول کا لفظ حدیث میں آیا ہے اور اس
کی یہ تاویل نہیں کہ سنہ دہشتہ مگر جہاں آنحضرت کے نزول کا لفظ قرآن میں
آیا ہے وہاں خود تاویل کرتے ہیں۔ اب نزول کے ظاہری معنی کئے جائیں تو سیرج
کے بارے میں تصور سامنے آتا ہے وہ بھی یہی ہو گا کہ وہ اللہ تعالیٰ سے آسمان سے آئے گا
اور دہتر سالہ بڑھا ہو گا پھر جنگوں میں عورتن کو مارے گا۔ پھر عیسیٰ توڑے گا اور
پھر ایک لمحے جوڑے گا۔ پھر وہ مال آئے گا جس کے ساتھ لڑائی کہے گا اور پھر سیرج
شادی بھی کرے گا وغیرہ۔

لیکن جو جماعت تاویل کرتی ہے وہ سیرج کا ذکر آسمانی خوبصورت تصویر پیش کرتی
ہے کہ وہ آسمانی نشانات کے ساتھ گویا آسمان سے آئے گا۔

پس اگر یہ سہادی بیوقوفی ہے تو تمہاری عقل سے کچھ بار ہمیں اجھیبت لیکن
ہم صرف یہی کہیں گے کہ ام اعلیٰ القلوب افضل اھا۔
ایک اعتراض یہ کیا گیا ہے کہ حضرت سیرج موعود علیہ السلام کی تحریریں غیر علمی اور
چٹختی ہیں۔

فرمایا:۔ اگر تحریریں علمی ہیں تو اس سے اسلام کو مزہ کی طرح لاحق ہو گیا۔ فرمایا
کہ اگر ہم ان تحریروں کے بارے میں کچھ کہیں تو یہ نہیں مانتے کہ ان کے علماء
سے پوچھتے ہیں اور ان کے ادیبوں سے پوچھتے ہیں کہ حضرت سیرج موعود کی تحریریں کسی معیار کی ہیں یا تو یہ
جسے بتاتے ہیں کہ:۔

حضرت سیرج موعود کا قلم سحر اور بیان جادو تھا اور مخالفوں کے مقابل میں ان کا
مقام ایک فتح نصیب جبرئیل کا تھا اور مغلوب کو غالب کر کے دکھایا۔ ان کا کتابیں
پڑھنے سے وحد کی کیفیت ظاہری ہو جاتی ہے۔ ان کی کتابوں کا جواب آریہ اور بڑے
بڑے، بادی آج تک نہ دے سکے۔ نیز یہ کہ سائے ہندوستان میں ان کی قوت
کا کوئی ٹکھنے والا نہیں وغیرہ۔

حضور انور نے مختلف اخباروں مثلاً اخبار دیکل، اخبار کمرن گڑھ، تہذیب
لسون، صادق اخبار میں سے بڑے بڑے علماء اور ادیبوں کی تحریرات پڑھ
کہ سنائیں جن میں مولانا عبداللہ العبادی، امرتسار حیرت دہلوی، سید امتیاز غنی
تاج، خواجہ سید نظامی، مولانا ظفر علی خان صاحب وغیرہ قابل ذکر ہیں۔ فرمایا:۔ جہاں
تاک حضرت سیرج موعود علیہ السلام کی ذات کا تعلق ہے، وہ خود فرماتے ہیں کہ

میں تھا عزیز و بے کس و گنہگار دینے ہنر
کوئی نہ جانتا تھا کہ ہے قادیان گدھ

لوگوں کی اس طرف کو ذرا بھی نظر نہ تھی
میرے وجود کی کسی کو غیب نہ تھی
لیکن جہاں تک خدا تعالیٰ کی مدد و نصرت اور اس کا تعلق ہے حضرت سیرج
موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”میں بڑے دعوت اور استقلال سے کہتا ہوں کہ یہ سیرج یہ ہوں اور
خدا تعالیٰ کے فضل سے اس میدان میں میری ہی فتح ہے اور جہاں تک

”بادشاہ سیرج لہروں سے پیکر کشت و مہویش کے“

(اللہم حضرت سیرج موعود علیہ السلام)

SK. GHULAM HADI & BROTHERS

(READY MADE CLOTHES DEALERS)

CHANDAN BAZAR, P. OBHADRAK, DIST. BALASORE (ORISSA) PHONE 2252

پیشکش

لوکیل انجمن احمدیہ کے زیر اہتمام

قادیاں میں جلسہ سہ ماہیہ خلافت کے انعقاد کی برکت

شہرہ منورہ مرزا وسیم احمد صاحبہ ناظر علی و امیر تقی امیر اور ذیشان علی صاحبہ کی قیادت میں

ریپورٹ، ترجمہ - محکم مولوی عبدالقادر صاحب دہلوی سیکرٹری تبلیغ و تربیت لوکیل انجمن احمدیہ قادیاں

قادیاں میں ۲۷ ہجرت (مئی) آج صبح لوکیل انجمن احمدیہ کے انتظام میں مسجد اقصیٰ میں جلسہ یوم خلافت کا با برکت انعقاد عمل میں آیا جس کی صدارت محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحبہ ناظر علی و امیر تقی جماعت احمدیہ قادیاں نے فرمائی اجلاس کی کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا۔ محکم قاری نواب احمد صاحب نے سورہ نور کے ساتویں رکوع کی خوش الحانی سے تلاوت فرمائی۔ اس کے بعد محکم سید کاظم الدین صاحب معلم مدرس احمدیہ نے انوار خلافت کے موضوع پر منظوم کلام قرآن سے سنا کر حاضرین جلسہ کو محفوظ کیا۔ اس کے بعد محکم مدم مولوی شہد کبیر الدین صاحب شاہد مدرسہ مدرس احمدیہ قادیاں نے

”نظام خلافت کے ذریعہ جماعت احمدیہ کی مثالی ترقی“ کا کچھ عنوان پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ اگرچہ مسلمان خلافت کی اہمیت اور قیام خلافت کی برکت کو نہیں سمجھتے مگر اسلام کی ترقی خلافت سے وابستہ ہے۔ جب تک مسلمانوں میں خلافت قائم رہے مسلمان ترقی کرتے چلے گئے۔ جب خلافت کی جگہ بادشاہت نے لی تو مسلمان ایسی بھیڑ کی طرح ہو گئے۔ جن کا کوئی چرواہا نہ رہا اب پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدے کے مطابق مسلمانوں میں احمدیت کے ذریعہ دوبارہ نظام خلافت قائم فرمایا ہے۔ حضرت خلیفہ اول نے اپنے دور خلافت میں بڑے کام کیے۔ حضرت خلیفہ ثانی نے اپنے ۵۱ سالہ دور خلافت میں اور حضرت خلیفہ ثالث نے اپنے ۱۷ سالہ دور خلافت میں جماعت کو استحکام بخشنا۔ دنیا کے کئیوں کے مبلغین نے غیر تادم قرآن سکھوں کا طرز شفا خانوں کے اجراء سے امداد و مشنوں کے ذریعہ ساری دنیا کو اسلام و احمدیت سے روشناس کر دیا۔ اور جماعت روز افزان ترقی کرتے ہوئے ہے۔ ڈیڑھ کروڑ سے بھی زیادہ ہو گئی ہے اور خلافت رابعہ کا دار آپ کے سامنے ہے۔ پہلے خلفاء کے دور میں بھی بڑے بڑے ابتلاء آئے۔ معاصی و پریشانیوں اور امتحانوں

میں سے بحفاظت جماعت کو ترقی کی منازل پر گامزن رکھا۔ خلافت رابعہ کے دور میں احمدیوں اور جماعت احمدیہ پر ظلم و ستم توڑنے سے جارہے ہیں۔ ان کا جینا مشکل کیا جا رہا ہے۔ لیکن خلیفہ رابعی جماعت کو اپنی قیادت میں منزل مزد کی طرف لے جا رہے ہیں۔ مسلمانوں میں خلافت کو نافذ کرنے اور جماعت کو منتشر کرنے اور مٹانے کی پاکستان میں حکومت کی سطح ناپاکہ۔ معاویہ بنایا گیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے معاویہ کے وجود حضور کو بخیریت راہ سے لندن پہنچا دیا اور نہ حالات ایسے تھے کہ کسی صورت میں آپ پاکستان سے باہر تشریف نہ لے جاسکتے تھے۔ اس سے ظاہر ہے کہ اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت خلافت سے وابستہ ہے۔ اور پھر لندن تشریف لجانے کے بعد اپنے لندن میں اسلام آباد اور یورپ امریکہ میں نئے مرکز قائم کئے اور پاکستان میں جس آواز کو دیا جا رہا ہے۔ آج وہ احمدیت کی آواز دنیا کے گوشوں کو سننے میں کو بخیر رہی ہے۔ الہی سلسلوں کی مثال اہل کتابت و فریضہ نئی انسانیت کی ہے۔ ہمارے منظم تبلیغ و اخلاقیات کے کام۔ جماعت کا استحکام مبلغین و بشرین کا دنیا میں جلال پر احمدی کا داعی الی اللہ ہونا سب خلافت کے شیریں ثمرات ہیں۔ آپ کے بعد محکم مولوی حکیم محمد بن صاحب

پیدا مسٹر محمد احمدیہ قادیاں نے یہ نصیحتیں جاری رکھی ہیں۔ اسی کام خلافت کی اہمیت و جماعتی ذمہ داری ہے۔ اس کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ خدا کی اور ان کے رسول کی اطاعت و اطاعت نظام کی اطاعت ہے۔ عیساکر حضرت علیؑ بسم فرماتے ہیں۔ من اطاعتی فقد اطاعت اللہ سب جھگڑے اور معاملات نظام کے تحت طے کرانے چاہئیں جب خدا کا رسول اور روحانی جماعتوں میں قائم کردہ نظام کوئی فیصلہ کر دے تو تسلیم فرم کر دینا چاہیے۔ ایسے لوگوں کو ہی اولیٰ اللہ حکم الناس ہوں گا۔ اگر اس سے اسلام پر

غیر دل کی بنیاد ہو یا جماعت میں مومنین برائت کا وقت ہو۔ خلافت ہی تکنت کا باعث ہوتی ہے۔ حضرت علیؑ و حضرت امیر معاویہؓ کے درمیان کچھ اختلاف ہوا۔ تو شاہ روم نے حملہ کرنا چاہا۔ امیر امیر معاویہ نے اسے پیغام بھجوایا کہ ایسی غلطی نہ کرنا۔ ورنہ اس کا جنازہ تمہیں بھجوا دیا جائے گا۔ سب سے پہلا جبریل حضرت علیؑ کی طرف سے میں بڑے جوش سے لڑنے آؤں گا۔ مجددین آتے رہے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو مبعوث فرمایا۔ پھر حضرت کی وفات کے بعد خلافت علی منہاج عبوت قائم ہوئی۔ جب جماعت احمدیہ کی مخالفت کو یہ باغیہ بغض و عناد رکھنے والوں نے انتہا تک پہنچا دیا۔ تو خلافت نے جماعت کو سنبھالا۔ اور اس وقت خلافت سے وابستگان فدائی دنیا کے سامنے ٹیک ٹوٹے اور مثالی قربانیاں پیش کر رہے ہیں۔ ناز باجماعت کی پابندی۔ مساجد میں نمازیوں کی حاضری نذوۃ کی ادا کیگی۔ اشاعت اسلام سب کا احمدی کر رہے ہیں۔ جو خلافت سے وابستہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ خلافت ایک نعمت ہے۔ شکر گزاری سے کام لو۔ خلافت کی حفاظت کرو تو یہ نعمت قیامت تک قائم رہے گی۔ اس لئے اگلی نسل کی ایسی اچھی تربیت ہمیں کرنی چاہیے کہ ہمارے بعد ہماری نسلوں میں بھی خلافت سے وابستگی ہے۔ دوسری تقریر کے اختتام پر محکم مسٹر محمد حسین صاحب درویش نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منظوم کلام سے چند اشعار خوش الحانی سے پڑھ کر سنائے۔

اس کے بعد صدر اجلاس محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر علی و امیر تقی قادیاں نے حاضریں جلسہ سے ”صدائے خطاب“ فرمایا۔ آپ نے سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ۳۰ مئی کو لاہور میں وفات پائی اور ۷ ہجرت کی صبح کو حضور کا جسد اطہر قادیاں لایا گیا۔ اور ۱۷ ہجرت کو ہی جماعت احمدیہ میں خلافت کا نظام قائم ہو گیا اس کے بعد سے اب

ہم کو اترتے جماعت میں یوم علانیت سنایا جا رہا ہے۔ جو اس نعمت کے شکر کے طور پر ہے۔ کہ اس دن اللہ تعالیٰ نے جماعت کو بحالہ اس کو استحکام بخشا اور ایک باقی جمع کر دیا۔

آپ نے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود نے رسالہ الوصیت میں دو قدرتوں کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ میں اللہ تعالیٰ کی عظیم قدرت ہوں اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کے مقابہ ہوں گے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ساری زندگی ہی اللہ تعالیٰ کی قدرت (تکرار ہی ہے تمام مذاہب سے مقابلہ مسلمان کہتا ہے وہاں بھی آپ کی مخالفت پر کمر بستہ ہو گئے لیکن حضور فرمایا کہ چونکہ اللہ تعالیٰ نے مجھے بھیجا ہے۔ اس لئے میں ہر صورت کا تقابہ ہوں گا اور میرے مخالفین مخالف و مخالف ہوں گے۔ اس لئے حضور کا وجود میں ہی قدرت نظر آتا ہے۔ اور ایسے واقعات رونما ہوئے اور ہر قسم سے میں کو دیکھ کر یہی ترقی ہوئی ہے۔

صدر محترم نے اپنی تقریر جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات کے بعد دوسری قدرت نے ظاہر ہونا تھا۔ جو قائم ہو چکی ہے اور اگر جماعت اس کی قدرت کرے گی تو قیامت تک یہ قدرت تائید ان کے ساتھ رہے گی جماعت میں یوم خلافت ہر سال منکر احباب کے یہ حاضرین الزہن کر لیا جاتا ہے کہ اپنی ذمہ داریوں کو سمجھ۔ خلافت کی قدر کرو اور حفاظت کی حفاظت کرو۔ حفاظت جماعت کی حفاظت کر لگی۔ اور آج تک کی تاریخ شاہ ہے کہ جن ادوار میں سے جماعت ترقی ہے ہر ابتلاء کے موقع پر اللہ تعالیٰ نے تائید و نصرت فرمائی۔ اور جماعت کو سنبھالا۔

آخر میں صدر محترم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ میں توفیق دے کہ ہم نظام خلافت سے وابستہ رہیں۔ خلافت کے احکام کی پابندی کریں و فادائی سے ان کی تعمیل میں تک جائیں تاکہ اللہ تعالیٰ ہمیں نظام خلافت کی برکات حاصل کرنے کی سعادت عطا فرمائے۔ حضور کی صحت و سلامتی۔ حضور کی بھرتی مرکز میں مراجعت کے لئے اور جماعت سے ابتداء کا دور ختم ہونے کے لئے بھی دعا میں کریں اپنی تقریر کے بعد صدر صاحب اجلاس نے اجتماعی دعا لائی جس کے بعد اجلاس بوقت ہوا۔ اس موقع پر ادارہ جات صدر انجمن احمدیہ میں تعمیل رہی اور سب کا دل و جاہب جماعت احمدیہ قادیاں نے جلال پر شکر فرمایا۔

لائبے بعدی

راتم

۱۔ ایک درویش از امریکہ

پہلے عالم عالیہ احمدیہ کے مکذبین اور مخالفین عام طور پر الزام دیتے چلے آ رہے ہیں۔ ہم احمدی مسلمان آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مقدس حدیث "لا نبی بعدی" کے منکر ہیں۔ مگر حقیقت جماعت احمدیہ پر ایک بہت بڑا اتہام ہے۔ ہم تمام دنیا میں پھیلے ہوئے کریم اور احمدی مسلمان عدد دردی سے ختم نبوت اور لا نبی بعدی کے قائل ہیں۔ ہم اس کی جوش ترویج کرتے ہیں وہ بھی ہماری خود ساختہ نہیں ہے۔ بلکہ وہ اسلام کے ان حیدر علماء کے خیالات کے مطابق ہی ہے جو سلسلہ احمدیہ کے قیام سے سینکڑوں سال پہلے گذرے ہیں اور امت محمدیہ میں ان کو بہت عزت اور احترام کی نظر میں سے دیکھا جاتا ہے۔ اس مقدس حدیث "لا نبی بعدی" سے منکر ہونے کی بجائے اس کی قابل غور ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا مقدس فرمان "لا نبی بعدی" کسی نہ کسی حدیث کے ساتھ ہی آیا ہے اور ان کے سیاق و سباق کو ملحوظ رکھ کر اس پر غور کیا جائے تو اس کی شان بہت بلند اور بالا نظر آتی ہے۔ مثلاً قوی ڈائجسٹ نے اپنی خاص کتاب "تساویانیت" کے صفحہ ۱۱۰ پر حضرت سرور کائنات کی بعض احادیث اپنے مؤلف کی تائید میں پیش کی ہیں۔ ان میں پہلی حدیث یہ ہے کہ:

"نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میں امرائے مہدی کی قیادت میں انجیل لایا کرتے تھے۔ جب کوئی نبی مروجہ تھا تو وہ میرا نبی اس کا جانشین ہو جاتا تھا۔ مگر میرے بعد کوئی نبی نہ ہوگا۔ بلکہ خلفاء ہوں گے۔"

اس حدیث کو بطور پڑھنے سے ایک پتہ چلے گا کہ جانا ہے کہ حق کے مخالف مودودی علماء کا استدلال غلط اور بے بنیاد ہے۔ کیونکہ قیامت تک حضور کے بعد کوئی نبی نہیں آسکتا کیونکہ اس حدیث میں تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے پیشگوئی کے رنگ میں یہ بیان کیا ہے کہ حضور کے بعد حضور کے جانشین اور خلفاء نبی نہیں ہوں گے۔ بلکہ ایک امر واقعہ ہے کہ حضور کے خلفاء ہوں گے کوئی بھی خلیفہ نبوت کے مقام پر نہیں آئے گا۔ نہ سوار نہ حضرت جو بزرگ رہے ان کے

نہ حضرت عمر رضی اللہ عنہ۔ نہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ اور نہ حضرت علی رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس سے مراد لینا کہ حضور کے بعد قیامت تک کوئی نبی نہیں ہو سکتا۔ درست نہ ہوگا اگر حضور کا یہ منشاء ہوتا کہ حضور کے بعد قیامت تک کوئی نبی نہیں آسکتا تو حضور کی حدیث کے الفاظ کچھ اس طرح ہوتے۔ "لا نبی بعدی الی یوم القیامۃ یا لاجلہ بعدی بعداً۔"

کیونکہ اس حدیث میں زیر بحث مسئلہ نبوت نہیں۔ بلکہ حضور کے بعد امت محمدیہ کی قیادت ہے جو غیر نبیوں کی ہی حاصل ہوتی ہے ایک ایسا امر واقع ہے جس سے کسی بھی دانشور کو انکار نہیں ہو سکتا۔ اس سلسلہ میں ایک اور حدیث یہ پیش کی گئی ہے جو ان کے الفاظ میں یہ ہے کہ:

"نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میرے بعد اگر کوئی نبی ہوتا تو عمر بن خطاب ہوتے۔"

(بخاری مسلم)

(قوی ڈائجسٹ خاص نمبر صفحہ ۱۱۰)

اس سے بھی یہی واضح ہے کہ حضور نے اپنے دھماکے کے بعد اپنا جانشین نبی ہونے کی نفی کی ہے۔ نہ کہ قیامت تک کسی کے نبی ہونے کی۔ اس حدیث کی دوسری روایت یہ ہے کہ:

"اے عمر اگر میں نبی ہوتا تو ہوتا تو ہوتا۔"

اسی طرح ایک یہ حدیث بھی پیش کی گئی ہے کہ:

"رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت علی سے فرمایا کہ میرے ساتھ تمہاری نسبت دہی ہے جو عمو کی ہے۔ ساتھ ہارون کا تھا۔ مگر میرے بعد کوئی نبی نہیں ہے۔"

اس حدیث میں بھی حضرت علی کی نبوت کی نفی کی گئی ہے۔ اور اس حقیقت سے کسی بھی مودودی یا غیر مودودی عالم کو نظر دالے کو انکار نہیں ہو سکتا۔ کہ حضور کے بعد حضور کے جانشین غیر نبی ہی مقرر ہوئے۔ نبی نہیں۔ عجیب بات یہ ہے کہ اسی ڈائجسٹ میں صفحہ ۱۱۰ پر یہ بھی مرقوم ہے کہ:

"حضرت عیسیٰ علیہ السلام جب نازل ہوں گے۔ تو وہ اپنی سابقہ نبوت پر باقی ہوں گے۔ بہر حال

اس سے معزول نہیں ہوں گے۔" سبحان اللہ! خود ہی ایسے ختم نبوت کے عقیدہ کو اپنے پاؤں تلے روند ڈالنا۔ گویا کہ ان کے نزدیک رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد "رسولنا الیٰ بنی اسرائیل" حضرت عیسیٰ علیہ السلام بعد از نزول "رسولنا الیٰ بنی اسرائیل" ہی ہوں گے۔ اور وہ اپنی سابقہ نبوت سے معزول نہ ہوں گے۔ البتہ وہ اسلام فروش علماء اسلام کے بقول۔

"اب وہ اصول اور فروع میں اس شریعت کی پیروی پر مکلف ہوں گے۔ حافظ ان پر اب نہ دجی آئے گی اور نہ انہیں احکام مقرر کرنے کا اختیار ہوگا۔ بلکہ وہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نائب اور آپ کی امت میں امت محمدیہ کے حاکموں میں سے ایک حاکم کی حیثیت سے کام کریں گے۔"

(قوی ڈائجسٹ خاص نمبر صفحہ ۱۱۰)

حقیقت یہ ہے کہ حق کی مخالفت انسان کو اندھا کر دیتی ہے۔ اور عقل سلیم بھی اس کا ساتھ چھوڑ دیتی ہے۔ حضرت عیسیٰ علیہ السلام بعد از نزول نبی ہوں گے مگر کوئی حکم صادر نہ کر سکیں گے۔ کیا دنیا میں کوئی ایسا حکم بھی ہوا ہے جو کوئی حکم صادر کرنے کا اختیار نہ رکھتا ہو۔ اگر اس اسلام پر مشتمل کو ان باتوں سے کیا نفی نہیں۔ تو جو محمد بن آئے حق کی مخالفت میں کہتے چلے جانا ہے۔ اگر ان کی اس عبارت کو عمیق نظر سے پڑھا جائے تو وہ "لا نبی بعدی" کے بعد خود ہی تابع شریعت محمدیہ ایک نبی کی آمد تسلیم کر رہے ہیں۔ فرق صرف یہ ہے کہ وہ ایک ایسے نبی کو دوبارہ لارہے ہیں جو قرآن شریف، احادیث اور خود انجیل کی رو سے فوت ہو چکا ہے۔ مگر ہم احمدی مسلمان یہ کہتے ہیں کہ وہ امت محمدیہ کا ہی ایک فرد ہوگا۔ پھر ان اسلام فروش علماء نے اس طرف توجہ دینے کی ضرورت ہی نہیں سمجھی کہ وہ اصول اور فروع میں شریعت محمدیہ کی پیروی کیونکر کر سکیں گے۔ لہذا وہ شریعت کا علم حضرت نبیاء الہیہ صاحبہ پاکستان کے دیگر علماء سے حاصل کر لیں

گے۔ یا خافضی شرح کے روحانی فرزند شریعی عدالت کے صدر صاحب سے کسی اور سے۔ کیونکہ اصول اور فروع کا علم تو انہیں خود بخود ہونے سے رہا اور اس کے دجی اور الہام کی تو خود نفی بھی کر دی ہے۔ شریعت کے بارے میں علی تو حضرت باقی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کو بھی خود بخود مسلمان ہونے کے خدا کے بتانے پر ہی ہوا۔ جیسا کہ قرآن شریف کا واضح ارشاد ہے کہ:

"الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ لَنُدْخِلَنَّهُمْ فِي الصَّالِحِينَ" (سورہ آل عمران: ۱۹)

اسلام فروش علماء کو اس طرف توجہ دینے کی بھی ضرورت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی شریعت اسلام کے اصول اور فروع میں شریعت کی پیروی کیسے کر سکیں گے۔ گویا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبیوں کا آنا ہمیشہ ہمیش کے لئے خیال کرنے والے اسلام فروش و دہلی صاحبان بھی ایک نبی کی آمد کے قائل ہیں اور اس بات کے پیش نظر ہی ان کے گوارا مولانا مودودی صاحب نے فرمایا ہے:

اکثر لوگ اقامت دین کی جگہ کے لئے ایسے مرد کامل کو ڈھونڈتے ہیں۔ جو ان میں سے ایک ایک شخص کے تصور کمال کا مجموعہ ہو دوسرے الفاظ میں یہ لوگ دراصل نبی کے طالب ہیں۔ اگرچہ زبان سے ختم نبوت کا اقرار کرتے ہیں۔ اور کوئی اجراء نبوت کا نام بھی لے رہے تو اس کی زبان گدی سے کھینچنے کے لئے تیار ہو جائیں۔ مگر اللہ سے ان کے دل ایک ہی بات پر مائل ہیں اور ہی سے تم پر راہی نہیں۔"

(ملاحظہ ہو رسالہ ترجمان القرآن ص ۱۱۰)

اسے اسلام فروش مولوی صاحبان جو جماعت احمدیہ کو محض خدا تعالیٰ کی بنا پر ختم نبوت کا منکر قرار دے رہے ہیں۔ کہاں گیا تمہارا ختم نبوت کا مسئلہ۔ تو مولانا مودودی صاحب کے بقول رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ایک نبی کی آمد کے لئے سوچو! سوچو! اور نبوت کی یاد رکھو سوچو!!!

اس سلسلہ میں قوی ڈائجسٹ میں یہ گواہ افشانی بھی کی گئی ہے کہ:

"انبیاء کا دور محمد رسول اللہ کی بعثت تک تھا۔ جب آسمان

مفت روزہ ستر قادیان
 مبعوث ہو گئے تو انہیں آدھی آدھا
 زمانہ ختم ہو گیا۔ اب یہ بات اجمید
 از قیاس نہیں ہے کہ حضرت عیسیٰ
 علیہ السلام نازل ہونے کے بعد
 محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے تابع ہونا
 گئے۔

(قوی ڈائجسٹ خاص نمبر ۲۵۵)
 گویا کہ لانا نبی بعدی کے بعد تابع شریعت
 عہدہ نبی آسکتا ہے۔ اس کی آمد میں
 لانا نبی بعدی کی حدیث کوئی روکنا نہیں
 بن سکتی۔ یہ تو وہی بات ہے جو ہم احمدی
 مسلمان کہتے ہیں۔ اور ہماری پیاری
 اُمّ المؤمنین حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ
 تعالیٰ عنہا نے بھی فرمائی ہوئی ہے :-
 "قَوْلُوا إِنَّكُمْ خِاتَمُ الْأَنْبِيَاءِ
 وَأَنْتُمْ تَقُولُوا لَكُنَّا نَحْيُكَ بَعْدَهُ"
 (تذکرہ مشور جلد ۵ ص ۱۲۱)
 یعنی اے لوگو۔ یہ تو بے شک کہتے ہو
 کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین
 ہیں۔ مگر یہ کہنا کہ آپ کے بعد قیامت
 تک کوئی نبی نہیں۔ گویا کہ کسی بھی شخص کو
 یہ کہنا کہ آپ کے بعد قیامت تک کوئی
 نبی نہیں آسکتا۔ درست نہ ہوگا۔
 حضرت عائشہ صدیقہؓ کا بیڑیاں
 نقل کرنے کے بعد شیخ الامام حضرت ابن قیم
 نے یہ فرمایا ہے کہ :-

"حضرت عائشہ صدیقہ کا یہ قول
 آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان
 لانا نبی بعدی کے مخالف نہیں
 ہے۔ کیونکہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم
 کا مقصد یہ ہے کہ میرے بعد کوئی
 ایسا نہیں ہے جو میری شریعت
 کو مٹا دے۔" (تذکرہ مشور جلد ۲ ص ۲۳۴)

پاکستان کے مشہور و معروف
 محدث اور عالم حضرت امام محمد
 ظاہر صاحب نے اس سلسلہ میں یہ
 فرمایا ہے کہ :-
 "حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ
 عنہا کا یہ قول اس بنا پر ہے کہ
 عیسیٰ علیہ السلام نے حیثیت نبی اللہ
 نازل ہونا ہے اور یہ قول حدیث
 لانا نبی بعدی کے خلاف بھی
 نہیں۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ
 علیہ وسلم کی مراد اس قول سے
 یہ ہے کہ آپ کے بعد ایسا نبی
 نہیں ہوگا۔ جو آپ کی شریعت کو
 مٹا دے۔"
 (تذکرہ جامع البیہار ص ۸۵)

تمام دنیا میں پھیلے ہوئے ہم لاکھوں
 انسانوں میں تو یہی کہتے ہیں کہ

حضرت مانی سیدنا ابوالخیر حضرت مرزا غلام
 احمد قادری علیہ السلام سے جو فرمایا
 اور یہی اللہ جی ہی مگر آپ کی نبوت ناسخ
 شریعت محمدیہ ہے۔ حضور علیہ السلام نے اس
 تعلق میں خود ہی فرمایا ہے :-

"میں اس کے رسول پر صدق دل
 سے ایمان لایا ہوں۔ اور جانتا ہوں
 کہ تمام نبوتیں اس پر ختم ہیں اور اس کی
 شریعت خاتم النبیین ہے۔ مگر ایک
 قسم کی نبوت ختم نہیں۔ یعنی وہ نبوت
 جو اس کے کال پیروی سے ملتی ہے۔
 اور جو اس کے چراغ سے نور لیتی ہے
 وہ ختم نہیں۔ کیونکہ وہ محمدی نبوت ہے
 یعنی اس کا کالی ہے۔ اور اسی کے ذریعہ
 سے ہے اور اس کا منظر ہے اور
 اسی سے فیضانِ یاب ہے۔ خدا اس
 شخص کا دشمن ہے جو قرآن
 شریف کو مٹا دے اور دینا ہے اور
 محمدی شریعت کے برخلاف ظاہر ہے"

(چشم معرفت ص ۱۲۱)
 حضور علیہ السلام نے یہ بھی فرمایا ہے کہ :-
 "لعمرتی ہے اس شخص پر جو آنحضرت
 صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض سے علیحدہ
 ہو کر نبوت کا دعویٰ کرے۔ مگر
 یہ نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کی نبوت ہے نہ کہ کوئی نئی نبوت۔
 اور اس کا مقصد بھی یہی ہے کہ
 اسلام کی حقانیت دنیا بھر پر
 جائے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
 کی سچائی دکھائی جائے۔"

(چشم معرفت ص ۱۲۱)
 المرحوم یہ ایک حقیقت ہے کہ تمام دنیا
 میں پھیلے ہوئے ہم لاکھوں احمدی مسلمان
 حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو صدق
 دل سے خاتم النبیین تسلیم کرتے ہیں۔
 اور لانا نبی بعدی "یہ بھی ہمارا ایمان
 ہے۔ حضور کے ذریعہ تمام وہ نبوتیں
 ہو گئیں جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی
 بعثت سے قبل دنیا کی مختلف قوموں میں
 جاری تھیں۔ اور ہر قوم اپنے اپنے
 نبی کی پیروی کرتی تھی اور اپنے رب کو
 راضی کرتی تھی۔ حضور کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں
 آسکتا۔ جو خدا کی شریعت کو مٹا دے۔
 حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے تمام نبوتوں کو ختم
 کر کے اپنی نبوت کو جاری کیا ہے۔ یہی وجہ
 ہے کہ اسلام کے بعد میں لانا نبی بعدی
 تو آیا ہے مگر ایسی کوئی حدیث نہیں جس
 میں یہ بیان کیا گیا ہو کہ لانا نبی بعدی بھی
 آئیں یا لانا نبی بعدی ہی یا لانا نبی
 بعدی الخ یوم القیمۃ یا لانا نبی بعدی
 ابداً۔

اعلانات نکاح اور تقابیب شادی و رخصت

(۱) — مؤرخہ ۱۲/۵ کو مول منور بنگلور میں مکرم مولیٰ بشارت احمد صاحب بشیر سلسلہ
 نے عزیز مکرم شمس الدین صاحب مبارک بی ایس سی ڈی پی اے ابن مکرم مولیٰ فیض احمد صاحب
 ٹیوٹر بورڈنگ اسکول احمد قادیان کا نکاح عزیزہ بی بی سارہ نسیم سلمانی کام بنت مکرم محمد حفیظ احمد
 صاحب سیکرٹری مال جماعت احمدیہ بنگلور کے ساتھ دس ہزار روپیہ حق نہر پر پڑھا جس کے بعد شادی
 کا تقریب عمل میں آئی۔ مؤرخہ ۲۲/۵ بارات ڈھلن کو لے کر قادیان پہنچی اور ۲۲/۵ کو مکرم مولیٰ
 فیض احمد صاحب نے کم دیش ۲۵۰ افراد کو اپنے بیٹے کی طرف سے دعوت دینے پر مدعو کیا
 اس خوشی میں فریقین نے بطور شکرانہ مختلف مدت میں ۶۵ روپے ادا کئے ہیں۔ اللہ
 تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین

(۲) — مکرم رفیق احمد صاحب ابن مکرم بشیر الدین الزین صاحب سکند آباد اور عزیزہ
 سلطانہ صاحبہ بنت مکرم میر محمد علی صاحب ہاشمی مرحوم جن کا نکاح قبل ازین عزیزہ صاحبہ زینا
 نسیم احمد صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ نے قادیان میں پڑھا تھا کی تقریب شادی مؤرخہ ۱۲/۵ کو
 عمل میں آئی۔ اس موقع پر خاکسار نے اجتماعی دعا اور دعاوی۔ مؤرخہ ۱۲/۵ کو مکرم رفیق احمد
 صاحب نے دعوت دلچیز کا اہتمام کیا۔ اور اس خوشی میں بطور شکرانہ مختلف مدت میں ۱۵
 روپے ادا کئے فرما دئے اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین

خاکسار: حمید الدین شمس رفیع سلسلہ حیدرآباد
 (۳) — مؤرخہ ۱۲/۵ کو مکرم مولیٰ محمد عمر صاحب مبلغ اخبار جہاد اس نے بمقام کریم
 بکرہ فرحت بھان صاحبہ بنت مکرم عبد الجبار صاحب ساکن بٹالہ کا نکاح مکرم مولیٰ اسماعیل احمد
 خان صاحب ابن مکرم حنیف خان صاحب ساکن کیرنگ کے ساتھ چھ ہزار چھپیس روپیہ حق نہر پر
 پڑھا۔ فریقین نے اس خوشی میں بطور شکرانہ دس روپے امانت مدت میں ادا کئے ہیں۔ اللہ
 تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین

خاکسار: شیخ علاؤ الدین مہتمم مدرسہ احمدیہ قادیان
 (۴) — مؤرخہ ۱۲/۵ کو خاکسار نے بمقام محبوب نگر مکرم رحمت رحمان بی بی صاحبہ بنت
 مکرم محمد معین الدین صاحب رہائیکر پولیس کا نکاح مکرم عبد الحفیظ صاحب استاد ابن مکرم
 عبد العزیز صاحب استاذ سالن تیماپور کے ساتھ پانچ ہزار یکھد روپیہ حق نہر پر پڑھا۔ مکرم
 معین الدین صاحب نے اس خوشی میں بطور شکرانہ مختلف مدت میں چھپیس روپے ادا کئے ہیں
 بخیرۃ اللہ تعالیٰ خیراً۔

خاکسار: محمد صادق صدر جماعت احمدیہ جہاد (آندھرا)
 (۵) — مؤرخہ ۱۲/۵ کو بمقام شورا پور (کرناٹک) خاکسار نے اپنے بھائی
 عزیز مکرم محمد عبداللہ صاحب استاد ابن مکرم عبدالعزیز صاحب استاد کا نکاح محمد عزیزہ
 امہ الاعصاب صاحبہ بنت مکرم عبدالرشید صاحب نائند مبلغ ہارپور ایک سو چھپیس روپیہ حق نہر
 پر پڑھا۔ اور مناسب موقعہ خطہ نکاح دینا خوشی کے اس موقع پر مکرم نور الدین صاحب
 ناصر صدر جماعت احمدیہ تیماپور نے مختلف مدت میں چھپیس روپے ادا کئے ہیں۔ اللہ
 تعالیٰ قبول فرمائے آمین۔

خاکسار: محمد عتیق پوری مبلغ مدرسہ جہاد پور
 ✪ قاریوں سے ان تمام مشور کے لحاظ سے مبارک اور شکرانہ شکرانہ
 ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ادامہ)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے خاکسار کی بیٹی عزیزہ امہ القدر سلمانی علیہ علیہ عزیزہ مکرم
 عبدالغفور صاحب اناباری کو یکم رمضان المبارک کو بطور نعم البدل
 بیٹا عطا فرمایا ہے۔ گزشتہ سال ہی میں ہی ان کا ایک بیٹا ایک حادثہ میں وفات پائی
 تھا۔ سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین آیدہ اللہ تعالیٰ نے ازراہ شفقت قبل ہاز
 ولادت بچے کا نام "نور الدین" رکھا۔ "تجویز فرمادیا تھا۔ اس خوشی میں
 عزیز مکرم عبدالغفور صاحب نے بطور شکرانہ مختلف مدت میں روپے ادا کئے ہیں۔
 اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔ آمین۔ قاریوں سے تمام مشور اور دعاؤں اور دعاؤں کے ذریعہ
 خاکسار: عبدالحق نقسلس نائب مسٹر احمدیہ قادیان

الرحمن ہمارا ایمان ہے کہ حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع میں ایسی نبوت مل سکتی ہے
 جو بغیر شریعت کے ہو۔ اور علمائے اسلام ایسی نبوت کو اسلام کے خلاف تصور نہیں کرتے
 اور اسی نبوت کے بارے میں ہماری مادر زبان حضرت عائشہ صدیقہ کا فرمان "قَوْلُوا إِنَّكُمْ خِاتَمُ الْأَنْبِيَاءِ" اور اللہ تعالیٰ

شاہراہ غلبہ اسلام پور

ہمارے کامیاب تبلیغی اور تربیتی مساعی

صوبہ بہار کی جماعتوں کی تبلیغی اور تربیتی دورہ

مکرم محمد عبدالباقر صاحب ممبر تبلیغی منصوبہ ہندی کمیشن و قائد علاقائی صوبہ بہار تحریر فرماتے ہیں کہ خاکسار نے مرم منثور احمد صاحب گجراتی نائب ڈیپل المالح اور مکرم رفیق احمد صاحب انسپکٹر تحریر کی جدید کے ہمراہ مورخہ ۱۵/۸/۸۵ء تا مورخہ ۲۵/۸/۸۵ء اور ۲۵/۸/۸۵ء تا ۲۵/۸/۸۵ء کے درمیان میں جماعتوں کو بھر پور اور پختہ کا کامیاب تبلیغی اور تربیتی دورہ کیا۔ اس دوران کافی تعداد میں جماعتوں کو بھر پور تقسیم کرنے کے علاوہ تقریباً ہر جگہ ٹورنگ میں تبادلہ خیال کا بھی موقع ملا۔ اللہ تعالیٰ اس دورہ کے بہترین نتائج مرتب کرے اور سعید روحوں کو قبولِ حق کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

جلسہ شہرام الاحمدیہ پانچویں کی طرف سے وقف عارضی کا اہتمام

مکرم حامد اللہ غوری صاحب ناظم تحریک سید و وقف جدید مجلس خدام الامدیہ یادگیر اطلاع دیتے ہیں کہ مقامی جلسہ کے زیر اہتمام مکرم سید محمد عبداللہ صاحب احمدی کی سرکردگی میں مکرم مولوی عبداللہ صاحب رابطہ مبلغ سلسلہ مکرم سید محمد رفعت اللہ صاحب مولوی محمد سبحان صاحب احمدی مکرم خلیل احمد صاحب مکرم ولی الدین خان صاحب معلم وقف جدید مکرم عبدالقادر صاحب گڈے مکرم حبیب الرحمن صاحب مولوی مکرم جمیل احمد صاحب ٹکڑگی مکرم سید محمد انس احمد صاحب اور خاکسار حامد اللہ غوری صاحب مشتمل وفد نے تحریک وقف عارضی کے تحت دس یوم وقف کیے۔ اس سفر کے تمام اخراجات مکرم سید محمد عبداللہ صاحب احمدی نے برداشت کیے جبکہ گاڑیوں کے لئے پیٹرول کا نصف خرچ مکرم سید محمد سبحان صاحب نے اٹایا۔ نیز ہم اللہ تعالیٰ خیراً مورخہ ۱۵/۸/۸۵ء کو بوجہ نماز فجر تبلیغی وفد ایک کار اور ایک جیب میں غلغلیہ اور صلح گلبرگ کے یہاں تحریک داعی الی اللہ کو علی جامہ پہنانے کے لئے نکلا۔ اس دوران وفد نے علی الترتیب گلبرگ، ہڑگی، نرنہ، چانکیہ، جیرنگیا، جین چوڑ، گجرام، پوچارام، ترما موڑی، آڑگی، چلا، ٹھہر آباد اور کپلا پور کا کامیاب تبلیغی دورہ کیا۔ ہر جگہ بفضلہ تعالیٰ کافی مقدار میں لٹریچر تقسیم کرنے کے علاوہ زبانہ تبلیغ کا بھی موقع ملا۔ جبکہ بعض مقامات پر کامیاب جلسہ ہائے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم بھی منعقد کئے گئے۔ جین چوڑ میں وفد کے قیام و طعام اور جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے تمام اخراجات مکرم سید محمد انس احمد صاحب نے برداشت کیے۔ نیز اللہ تعالیٰ نے خیراً اللہ تعالیٰ ہماری اس حقیر سعی کو بپائیہ قبولیت جگہ عطا کرے اور اس کی خوش کن نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین

حمید آباد میں وسیع پیمانے پر لٹریچر کی تقسیم

مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس مبلغ انجارج آندھرا قطر از ہیں کہ مورخہ ۱۵/۸/۸۵ء کو حیدرآباد میں منعقدہ ایک ادبی مشاعرہ میں کلہ طیبہ کے نعلق میں مرکز سے شائع ہونے والے انگریزی فولڈر کو خدام و انصار نے وسیع پیمانے پر تقسیم کیا۔ جس میں خاص طور پر قابل ذکر نارائن راؤ اسپیکر اسمبلی آندھرا پردیش ہیں جن سے عزیزم رئیس الدین زعیم خدام الامدیہ حلقہ ڈنگ نما۔ عزیزم غلام احمد صاحب عزیزم شکیل احمد صاحب اور عزیزم مصطفیٰ احمد صاحب صاحب پر مشتمل خدام کا وفد ملا۔ اور پاکستان میں آمد پور پر یہ ہے منظر اس سے آگاہ کرتے ہوئے ان سے درخواست کی گئی کہ وہ آندھرا پردیش اسمبلی میں ہماری آواز کو اٹھائیں۔ اس پر اسپیکر صاحب نے بتایا کہ ایسے کاموں کے لئے ہی میں اس عہدے پر فائز ہوں۔

غلام نے پاکستان کے مشہور شاعر جماعت اللہ صاحب تو پاکستانی فیلو کے بڑے بھائی اور ڈاکٹر ہیں سے بھی مل کر لٹریچر انہیں دکھایا تو انہوں نے استراٹھ کیا کہ پاکستان میں آج کل ایسا ہو رہا ہے۔ اور بہت عقیدت اس فولڈر کو اپنی ٹورٹ بک میں محفوظ کر لیا۔ بعض اشراذ تو اپنی کاروں کو روک کر دس فولڈر کو احترام سے لیتے اور ایسے ہی آنکھوں سے لگا کر چومتے ہیں دیکھا گیا۔ عزیزم سید یوسف

محمد الدین صاحب محترم مولوی سراج الحق صاحب مکرم مولوی سید محمد صاحب انیس مکرم انیس صاحب اور مکرم امان الدین صاحب مکرم عبدالحفیظ صاحب بیڑے نے بھی ماہ مئی کے اوائل میں حیدرآباد و سکندر آباد کے مختلف علاقوں میں پہنچ کر اس فولڈر کو تقسیم کیا۔ اللہ تعالیٰ اس کے بہترین نتائج مرتب کرے۔ آمین

جماعت احمدیہ کیرنگ کے زیر اہتمام یوم التبلیغ

مکرم مولوی عبداللہ صاحب مبلغ سلسلہ کیرنگ لکھتے ہیں کہ لوگ تانت سے نکلنے اور مورخہ ۱۵/۸/۸۵ء کو یوم التبلیغ منایا گیا۔ اس پروگرام میں کل ۹ گروپ شریک ہوئے۔ اور خدا کے فضل سے بہت اچھے رنگ میں تبلیغی کام سر انجام دیئے۔ تبلیغی وفد نے باگھر ماری، راوت پارا، اٹری سیردہ پور، توٹا پارا، ترٹوا، چالو ساہی، دیوئی، پاری، صیدا، نیڈ، پٹی، تراپوٹی، پان برج، مانگر ماری، سردوا، سونا کھلا، بن مانی پور، سری پار، کجور یا پارا، خوردہ اور سکندر پور شاد وغیرہ دیہات میں کامیاب تبلیغ کی اور لٹریچر تقسیم کیا۔ بفضلہ تعالیٰ یہ تبلیغی پروگرام بہت کامیاب رہا جس میں تقریباً ۲۵۰ افراد نے حصہ لیا۔ فاطمہ اللہ علی ذلک۔

جماعت احمدیہ شہرہ کے تبلیغی مساعی

مکرم مولوی صفیر احمد صاحب طاہر اطلاع دیتے ہیں کہ مورخہ ۱۵/۸/۸۵ء کو شہرہ میں تبلیغی جماعت کی طرف سے آل گرنالک اجتماع کا انعقاد ہوا۔ اس موقع سے فائدہ اٹھاتے ہوئے مسجد احمدیہ شہرہ کے پور ڈوں پر مختلف احادیث و قرآنی آیات نیز بزرگان اہل سنت کے اقوال و روایات صیح و سقیم تحریر کئے گئے۔ جن کے نتیجہ میں بعض مسلمان ہماری مسجد میں تشریف لائے اور مختلف مواضع میں مسجد پر کلمہ طیبہ لکھا دیکھا کہ خوش ہوئے جماعت کی تبلیغی مساعی کو سراہا۔ لیس سینیٹ وغیرہ پر خدام نے پانچ صد کے قریب مبلغ اور لٹریچر تقسیم کیا۔ سوالات کے جواب دینے لگے۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی کو ثمر آور بنائے اور خدام کو حضور کے مشاہدے مطابق تبلیغی مساعی کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ موتی ہاری (بہار) کی تبلیغی مساعی

مکرم سید عارف احمد صاحب نائب صدر و سیکرٹری مال جماعت احمدیہ موتی ہاری (بہار) اطلاع دیتے ہیں کہ گذشتہ دنوں مکرم مولوی محمد عبدالحق صاحب انسپکٹر وقف جدید اور مکرم مولوی سید رفیع الدین صاحب انسپکٹر بیت المال کی ایک ساتھ آمد سے فائدہ اٹھاتے ہوئے ان دونوں کی سرکردگی میں ایک تبلیغی وفد تیار کیا گیا جس نے پلو انالی، ترکولیا، الیراج اور جامع مسجد وغیرہ مقامات پر پہنچ کر بیخام تبلیغی مساعی اور لٹریچر تقسیم کیا۔ بعض سنیہ افراد سے دوستانہ ماحول میں تبادلہ خیال بھی ہوا۔ بفضلہ تعالیٰ یہ تبلیغی پروگرام اُمید سے بڑھ کر کامیاب رہا۔ الحمد للہ۔

مجلس خدام الامحمدیہ نونہ مٹی کے زیر اہتمام تربیتی اجلاس

مکرم نسیم احمد خان صاحب قائد مجلس خدام الامحمدیہ نونہ مٹی (کشمیر) رقمراز ہیں کہ مورخہ ۱۵/۸/۸۵ء کو بوجہ نماز عشاء مقامی مجلس کے زیر اہتمام ایک شاندار جلسہ منعقد کیا گیا جس میں تمام اصحاب جماعت نے شرکت کی۔ جلسے کے اختتام پر حضور آیدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ جمعہ کا ایک کیسٹ بھی سنایا گیا۔

مجلس خدام الامحمدیہ ریشی ٹکڑگی کے زیر اہتمام تربیتی اجلاس

مکرم محمد رفیق صاحب بے قائد مجلس خدام الامحمدیہ ریشی ٹکڑگی رقمراز ہیں کہ مقامی مجلس کا ایک تربیتی اجلاس مورخہ ۱۵/۸/۸۵ء کو بوجہ نماز عشاء زیر صدارت مکرم قائد صاحب علاقائی منعقد ہوا۔ اس موقع پر کلام پاک مکرم نگرار احمد صاحب نے دو جلدوں میں صدارت دہرایا۔ نظم مکرم سید اللہ صاحب گنائی نے خوشی المانی سے پڑھی۔ جگہ جگہ وقف عارضی کی تحریک سے خدام کو مطلع کیا اور چند جلسے چند تعمیراتی کام اور چندہ شوق کی ادائیگی کی طرف توجہ دلائی۔ انہی میں مکرم مولوی عبدالرشید صاحب صیقلی نے بھی تربیتی امور پر روشنی ڈالی۔ مکرم عبداللہ صاحب معلم وقف جدید نے تبلیغی کو اہمیت دینی کی۔ مکرم عبدالسلام صاحب صدر جماعت احمدیہ ریشی نے تربیتی پہلو پر زور دیا۔ آخری تقریر صدر اجلاس مکرم قائد صاحب علاقائی نے فرمائی۔

اجلاس کے بعد مجلس خدام الامحمدیہ ریشی ٹکڑگی میں مختلف امور کا جائزہ لیا گیا۔

روز بروز قادیان وقف جدید

پروگرام دورہ کرم صاحب انسپکشن وقف جدید

مورثہ کے ۱ سے مندرجہ ذیل انسپکشن وقف جدید دورہ کر رہے ہیں۔ تمام
عہدیداران اور مہتممین و متعاونین کرام سے کما حقہ تعاون کی درخواست ہے۔
انچارج وقف جدید قادیان

پروگرام دورہ کرم صاحب انسپکشن وقف جدید

نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائیگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائیگی
قادیان	-	-	۱۱/۸۵	پوری	۱۰/۸۵	۱	۱۱/۸۵
کوت	۳۰/۸۵	۱	۵	کٹک	۱۱	۱	۱۲
بہاروک	۲	۳	۷	پارادیسپ	۱۲	۱	۱۳
سور	۷	۲	۹	موسیٰ بنی ماسٹر	۱۳	۷	۱۹
ہندی پورا	۹	۱	۱۰	مہو بھنڈا	۱۴	۱	۲۰
تارا کوٹ	۱۰	۱	۱۱	رادری کیلہ	۱۵	۱	۲۱
کٹک	۱۱	۱	۱۲	جمشید پور	۱۶	۲	۲۳
سورکھڑہ	۱۳	۲	۱۴	رانچی سلیہ	۱۷	۱	۲۲
کینڈرہ پاڑا	۱۴	۱	۱۵	بھالکپور	۱۸	۳	۲۴
سور ڈاپٹی	۱۵	۲	۱۶	برہ پورہ	۱۹	۱	۲۸
پٹکان	۱۹	۳	۲۱	سورکھیر	۲۰	۱	۲۹
کوٹ پٹ	۲۱	۱	۲۲	پکوری	۲۱	۱	۳۰
تالبر کوٹ	۲۲	۱	۲۳	بھالکپور	۲۲	۱	۳۱
شعبہ پارہ	۲۳	۱	۲۴	بلاری	۲۳	۱	۳۱
ارکھ پٹنہ	۲۴	۱	۲۵	خانپور ملکی	۲۴	۲	۳۹
کٹک	۲۶	۲	۳۰	پٹنہ	۲۵	۲	۵
کیرنگ	۳۰	۵	۳۵	منظرف پٹنہ	۲۶	۲	۷
خوردہ	۳۵	۱	۴۰	آرہ	۲۷	۱	۸
نرسنگاؤں	۵	۱	۶	اردول	۲۸	۱	۹
نیا گڑھ	۶	۱	۷	گیا	۲۹	۱	۱۰
نایا گڑھا	۷	۱	۸	قادیان	۳۰	-	-
بھویشور	۸	۲	۱۰	-	-	-	-

نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائیگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائیگی
بھٹی	۲۳/۸۵	۱	۲۴/۸۵	قادیان	۲۶/۸۵	-	-

پروگرام دورہ کرم صاحب انسپکشن وقف جدید

نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائیگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائیگی
قادیان	-	-	۱/۸۵	موریا کٹی	۲/۸۵	۲	۲۶/۸۵
لوگرال منیشور	۳۰/۸۵	۲	۵	منار گھاٹ	۲۶	۱	۲۷
پیننگاڈی	۵	۲	۹	کوڈیا تھور	۲۷	۲	۲۹
کوڈالی	۹	۵	۱۲	کالیٹ	۲۹	۲	۳۱
مشانور	۱۲	۱	۱۵	چیداگرا	۳۱	۱	۱/۸۵
کینانور	۱۵	۲	۱۷	اٹرا پورم	۱/۸۵	۱	۲
کٹھالی	۱۷	۱	۱۸	ارنا کٹھ	۲	۲	۳
کالیٹ	۱۸	۲	۲۲	آلی	۳	۳	۷
پتھہ پٹنہ	۲۲	۱	۲۳	کوڈیا کاپٹی	۷	۲	۹
الانور	۲۳	۱	۲۴	قادیان	۱۱/۸۵	-	-

فطرانہ اور عید فطر

فطرانہ یہ وہ صدقہ ہے جو نماز عید الفطر سے پہلے ادا کرنا ضروری ہے۔ بلکہ بہتر یہی ہے کہ ابتدائے رمضان المبارک میں ہی صدقہ الفطر کی ادائیگی کر دی جائے تاکہ غریب اور مساکین کی اس رقم سے بروقت امداد کی جاسکے۔ اسلامی احکامات کے مطابق ہر مسلمان مرد-عورت اور بچے پر خواندہ کسی حیثیت کے ہوں صدقہ الفطر ادا کرنا فرض ہے۔ جو شخص خود اس رقم کو ادا نہ کر سکتا ہو اس کی طرف سے اس کے سرپرست یا مربی کے لئے ضروری ہے کہ وہ ادا کرے بلکہ معتبر روایات سے معلوم ہوتا ہے کہ غلام اور نوزائیدہ بچے کا صدقہ الفطر ادا کرنا بھی فرض ہے۔ صدقہ الفطر کی شرح ہر شخص کے لئے ایک صاع عربی میاں مقرر ہے۔ جو کم دینش پونے تین سیر گندم کے برابر بنتا ہے۔ بجا میں موجودہ ریٹ کے مطابق پونے تین سیر گندم کی قیمت مبلغ پانچ روپے بنتی ہے۔ سالم صاع کے مطابق صدقہ الفطر کی ادائیگی افضل ہے۔ البتہ جو شخص سالم صاع کے مطابق ادائیگی کی استطاعت نہ رکھتا ہو وہ نصف صاع بھی ادا کر سکتا ہے۔ چونکہ آج کل صدقہ الفطر نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے۔ اس لئے احباب جماعت اللہ کی مقامی قیمت کے مطابق فطرانہ کی شرح مقرر کر سکتے ہیں۔ صدقہ الفطر کی رقم قادیان اور مساکین پر بھی خرچ کی جاسکتی ہے لیکن جو جماعتوں میں اس صدقہ کے مستحق افراد نہ ہوں تو یہی رقم مرکز میں بھجوائی جائیں غریب اور مساکین میں تقسیم کرنے کی صورت میں جمع کردہ رقم کا بے حد بہر حال مرکز میں بھجوا دیا جائے اور بے حد تقاضا غریب میں تقسیم کیا جائے۔ یاد رہے کہ صدقہ الفطر سے دیگر سفایا ضروریات خرچ کرنے کی ہرگز اجازت نہیں ہے۔

عید فطر

یہ فطرانہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ مبارک سے قائم ہے اگرچہ ابتداء میں اس کی شرح ایک روپیہ فی کس مقرر کی گئی تھی۔ لیکن اب جب کہ احباب جماعت کی آمدنیاں بہت بڑھ چکی ہیں۔ اس لئے کہ ایک روپیہ فی کس تک محدود رکھنا مناسب نہیں ہے۔ بلکہ ہر فرد جماعت کو حسب تو فیق عید فطر زیادہ سے زیادہ ادا کرنا چاہئے اس لئے میں جمع شدہ پوری رقم مرکز میں بھجوائی جائے۔ اس رقم میں سے بھی مقامی ضروریات کے لئے خرچہ کرنے کی اجازت نہیں ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جملہ احباب جماعت کو ان فریض کی ادائیگی کی توفیق عطا فرمائے۔ اور ہر آن حافظ و ناظر رہے۔ آمین۔ ناظرہ بیت المال آمد قادیان

درخواست و دعا ہے۔ خاکسار کی بیٹی عزیزہ ناہیدہ بشارت رومی چند یوم سے یرقان سے بیمار ہے۔ عزیزہ کا کال و عاجل شفا فرمائی کے لئے نینر خاکسار کی اولیہ امید سے ہے بہت فراغت۔ نیک صالح اولاد نرینہ کے لئے بزرگان و احباب جماعت سے عاجزانہ دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ خاکسار۔ بشارت احمد حیدر قادیان

پروگرام دورہ کرم صاحب انسپکشن وقف جدید

نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائیگی	نام جماعت	رسیدگی	قیام	ردائیگی
قادیان	-	-	۱/۸۵	یاد گیسر	۲۲/۱۵	۵	۲۸/۸۵
مدراں	۳۰/۸۵	۳	۶	گنبرگ	۲۶	۱	۳۰
سیلا پالم	۳۴	۱	۷	حیدر آباد	۳۰	۵	۳۵
ٹوٹو کورین	۷	۱	۸	سکندر آباد	۳۱	۲	۶
شنگرن کوٹلی	۸	۱	۹	بڑھ پور	۳۱	۱	۷
کوٹار	۹	۱	۱۰	نجد بنگلہ	۳۲	۱	۸
بھنگور	۱۰	۵	۱۵	دومان	۳۳	۱	۹
مرکھ	۱۵	۳	۱۸	چنتہ کٹھ	۳۴	۱	۱۰
سارگ	۱۸	۱	۱۹	چندہ پور	۳۵	۱	۱۱
سورب	۱۹	۱	۲۰	کاماریڈی	۳۶	۱	۱۲
پٹیلی	۲۰	۱	۲۱	حیدر آباد	۳۷	۲	۱۵
سینگام	۲۱	۱	۲۲	بھٹی	۳۸	۶	۲۱
تھانور	۲۲	۱	۲۳	پورہ	۳۹	۲	۲۳

(۵) حق میر بزرگ خاند

میزان

میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت کی حد۔ انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوئی ایک لاکھ پندرہ ہزار روپے۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کسی متعلقہ غیر منقولہ جائیداد کے حصہ کی مالک نہ بنے۔

پہلے میں کی موجودہ وصیت درج کر دی گئی ہے۔

۲۸۵۰	پار طلائی ۵۰ گرام قیمت
۱۱۵۰	سائے طلائی ۳۰ گرام قیمت
۲۰۵	سینٹ چاندی ایک عدد
۱۳۰	پانزیب چاندی مائلی
۲۰	انگولی ایسی ایک عدد چاندی
۲۰۰	ایکے کی گھڑی ایلی

میزان

میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت کی حد۔ انجمن احمدیہ قادیان بصورت وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کسی متعلقہ غیر منقولہ جائیداد کے حصہ کی مالک نہ بنے۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کسی متعلقہ غیر منقولہ جائیداد کے حصہ کی مالک نہ بنے۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کسی متعلقہ غیر منقولہ جائیداد کے حصہ کی مالک نہ بنے۔

گواہ شد	العبد	گواہ شد
ظہیر احمد خادم	شیخ محمد احمد	شیخ ابراہیم
انسپیکٹر میت المال آمد	موسلی بنی مائینز	مدیر جاعت مولی بنی مائینز

میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت کی حد۔ انجمن احمدیہ قادیان بصورت وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کسی متعلقہ غیر منقولہ جائیداد کے حصہ کی مالک نہ بنے۔

میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت کی حد۔ انجمن احمدیہ قادیان بصورت وصیت کرتی ہوں۔

گواہ شد	العبد	گواہ شد
ظہیر احمد خادم	منصور خاں	محمد احمد صاحب
انسپیکٹر میت المال آمد		

میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت کی حد۔ انجمن احمدیہ قادیان بصورت وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کسی متعلقہ غیر منقولہ جائیداد کے حصہ کی مالک نہ بنے۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کسی متعلقہ غیر منقولہ جائیداد کے حصہ کی مالک نہ بنے۔

گواہ شد	العبد	گواہ شد
بشریح احسان	الہ دین رائیگم	شیخ ابراہیم

صدقہ - ابتداء اول سے محفوظ رہنے کا ذریعہ

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں آفات، سمائب اور ابتداءوں سے نجات کے لئے توبہ و استغفار کے ساتھ ساتھ صدقہ و خیرات کی تلقین فرمائی ہے۔

صدقہ و خیرات کے ذریعے اللہ تعالیٰ سے نجات حاصل کی جاتی ہے۔

میں مندرجہ بالا جائیداد کے لیے حصہ کی وصیت کی حد۔ انجمن احمدیہ قادیان بصورت وصیت کرتی ہوں۔

میں وصیت کرتی ہوں کہ میری وفات پر میری کسی متعلقہ غیر منقولہ جائیداد کے حصہ کی مالک نہ بنے۔

ناظر بصیت المال آمد قادیان

تسبیح الکریم

(حدیث نبویہ صلی اللہ علیہ وسلم)

مخترانہ اور نوآبادی شاپنگ کمپنی ۳۱/۵/۶ لورچر پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475 }
RESI. 273503 } CALCUTTA - 700073.

الخیر کلمہ فی القرآن

پیشہ کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے
(۱۱۱ حضرت سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم)

THE JANTA

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

پیشہ کی خیر

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا ہے
(فتح اسلام ۱۱۱ تصنیف حضرت ابو بکر صلی اللہ علیہ وسلم)

(پیشکش)

نمبر ۱۱۱ - ۲۰۱۸
فلک پش
حیدر آباد - ۵۰۰۰۲۳

پیشہ کی خیر

کبھی نعمت نہیں ملتی اور ہوائی کے گھونکے کی طرح نہیں ہلکتا اور پتے نیک بونوں کے

بی ایم ایس کے پاس

خاص طور پر ان اعتراض کے لئے ہم سے رابطہ قائم کیجئے۔
• ایکٹو ایٹھ ٹینس • لائسنس کنٹرولنگ • ایکٹو ایٹھ ڈرنگ • نوٹرو اسٹ ڈرنگ

GIULIAN MAHMOOD RAICHURI

C/10 LAXMI GOSIND APART, J.P. ROAD, VERSOVA
FOUR BUNGALOWS, ANDHERI (WEST)
574108 }
629389 } BOMBAY - 58.

پیشہ کی خیر

نعمت کسی سے نہیں

(حدیث خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سن راتو بر پور روڈ کیش ۱۱۱ پھیلا روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

"AUTOCENTRE" تیار کیا گیا۔
23-5222 }
23-165 } ٹیلیفون نمبرز۔

آٹو ٹریڈرز

۱۶ - میمن گولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لیمیٹڈ سے منظور شدہ تقسیم کار
برائے ایم پی ڈیٹر • بیڈ فورڈ • ٹریکو
SKF بالے اور روٹریٹیو بیئرنگ کے ڈسٹری بیوٹر
پیشہ کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اٹی پزہ جادو تیار ہیں

AUTO TRADERS

16 - MANGO LANE CALCUTTA - 700001.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

M/S PERFECT TRAVEL AIDS,
SHED NO. C-16
INDUSTRIAL ESTATE
MADIKERI - 571201
PHONE: OFFICE - 800
RESI. - 283

رحیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMEDAH CROSS LANE
MADANPURA
BOMBAY - 8.

ریجن، نوم چرٹڈ، پینس اور دیویش سے تیار کردہ بہترین، معیاری اور پائیدار سوٹ کیس۔ بریف کیس، سکول بیگ، ایئر لائن بیگ، (زنانہ و مردانہ) بیگ، پیس، پیس، پیس، پیس اور بیگ، کے لیے پرفیکٹ ایڈس اور سپلائر!

پیشہ کی خیر اور ہر ماڈل

نوٹو کار، نوٹو کار، نوٹو کار، نوٹو کار کی خرید و فروخت اور تیار کرنے کے لئے آٹو ونگس کے خدمات حاصل فرمائیے!

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

پیشہ کی خیر اور ہر ماڈل

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

(ارشاد حضرت علیؓ الثالث عشر جہا اللہ تعالیٰ)

پندرہویں صدی - احمدیہ مسلم پیشوا - ۲۵ - نیویارک شریٹ - گلگتہ - ۱۰۰۰ - فون نمبر - ۲۳۲۵۱۶

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

(اہم حضرت سید پاک علیہ السلام)

پیشوا کون - کوشن احمد گوتم احمد ایڈیٹر اور کوشن سٹاکسٹ جنون ڈیپوٹی ایڈیٹر - مدینہ میرال اور ڈو - بھدرک - ۴۵۶۱۰ - (اڈیسہ) پروفیسر ایڈیٹر - شیخ محمد یونس اسٹاک عدی - فون نمبر - ۲۵۴

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

<p>پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے</p> <p>پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے</p>	<p>پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے</p> <p>پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے</p>
---	---

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

ROYAL AGENCY

C. B. CANNANORE - 670001

H. O. PAYANGADI - 670303. (KERALA)

PHONE - PAYANGADI - 12 CANNANORE - 4498.

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے



CALCUTTA - 15.

پندرہویں صدی انجمنی قلمی اسٹاک عدی ہے